



## 对企高看一眼厚爱三分

江门日报讯(记者/陈婵)1月17日,江海区召开2023年重点企业座谈会,深入学习贯彻党的二十大精神及中央经济工作会议精神,全面落实省委十三届二次全会及省委经济工作会议精神,围绕区委将今年确定为“高质量发展深化年”广泛收集意见建议,鼓励企业加快发展,推动经济社会高质量发展。区委书记聂加伟,区委副书记、区长郑丹辉,区人大常委会主任余志坚,区政协主席邹德昌等区四套班子领导成员出席会议。全区31位重点纳税集团(企业)代表、区有关部门和各街道主要负责人参加会议。

发展情况和2023年工作计划。2022年,江海区经济社会高质量发展取得新突破,全区实体经济稳步增长,创新活力持续提升,发展要素全面保障,城乡品质优化提升,江门高新区综合排名跃升全国第55位,创历史新高。信义玻璃、广悦电化、恒健制药、安诺特、励福环保、量子高科、建滔积层板、贝尔斯顿等8家企业的企业家分别就2022年企业经营运行情况、发展中存在的问题和未来发展进行了发言交流。2022年,江海区广大企业始终坚定信心,迎难而上,创出佳绩。企业代表纷纷表示,希望政府加强与企业的沟通,深化企业服务,优化营商环境,增强企业扎根江海的信心和决心。

“我们要对企业高看一眼,厚爱三分。”聂加伟向重点企业表示感谢,感谢广大企业服务大局,用实际行动支持江海区开展疫情防控、用实际成效稳住江海区经济根基、用责任担当对江海区经济社会发展作出贡献。他希望广大企业继续大力弘扬新时代企业家精神,始终保持拼搏精神和昂扬斗志,创造更大经济社会效益,承担更多社会责任,为江海经济高质量发展作出新的贡献。

聂加伟表示,区委、区政府将一如既往地支持企业发展,加大对企业的关爱和帮扶力度。一是不折不扣落实国家、省、市的各项政策,加快政策兑现的进度。二是全力以赴扶持企业发展,“招新不忘旧”,继续扶持现有企业增资扩产、做大做强,为企业发展提供优质的营商环境。三是及时梳理企业发展过程中遇到的难点堵点,加强中小微企业诉求快速响应平台的建设,设立专门团队收集整理企业诉求,多方发力切实解决存在的问题。四是持续深化人才服务,为企业提供职工子女读书入学、住房、就医等便捷服务,根据企业需求加大人才“引用育留”的帮扶。五是优化培育环境,全力为企业提供法治保障,发挥好江门高新区知识产权运营公共服务平台的作用,为企业发展提供金融和维权服务,让企业在江海投资发展更加安心、放心。

## 区领导到外海海关开展节前慰问 共同推动经济高质量发展

江门日报讯(记者/何榕)1月17日下午,区委副书记、区长郑丹辉率队前往外海海关开展节前慰问活动,并进行座谈。

统筹发展和安全,各项工作取得较好成效,高质量发展势头越来越好。外海海关口岸疫情防控成效显著,在提升通关效率、优化口岸营商环境取得新成效,全力促进外贸保稳提质,为江海区经济稳定发展营造了良好的环境。新的一年,希望外海海关一如既往地支持江海区外经贸发展工作,共同推动江海经济高质量发展,共创江海对外开放新格局。

郑丹辉代表区委、区政府向外海海关全体干部致以节日的问候与祝福,并对外海海关在毫不松懈抓好疫情防控、主动服务地方经济发展、营造一流通关环境等方面所做的工作给予充分肯定和衷心感谢。郑丹辉指出,过去一年,在市委、市政府正确领导下,在外海海关的支持下,江海区高效统筹疫情防控和经济社会发展,取得较好成效,高质量发展势头越来越好。外海海关口岸疫情防控成效显著,在提升通关效率、优化口岸营商环境取得新成效,全力促进外贸保稳提质,为江海区经济稳定发展营造了良好的环境。新的一年,希望外海海关一如既往地支持江海区外经贸发展工作,共同推动江海经济高质量发展,共创江海对外开放新格局。

陈万齐对江海区、区委、政府的关心和支持表示衷心感谢,并充分肯定了江海区2022年经济社会发展所取得的成就,认为江海区新一年的任务目标明确,发展势头迅猛,令人鼓舞,表示将一如既往地关心、支持江海各项工作。区领导刘宏杰参加慰问。

## 区领导慰问高层次人才 让人才更好融入江海建设江海

江门日报讯(记者/陈婵)1月17日,区委书记聂加伟慰问高层次人才——省人大代表、广东优巨先进新材料股份有限公司董事长王贤文博士,感谢他为江海区经济社会高质量发展作出的努力和贡献,并送上真挚的新年祝福。

王贤文是国家科技部“人才推进计划”科技创新领军人才、“广东特支计划”科技创业领军人才,于2012年12月创办了江门市优巨新材料有限公司,带领团队成功开发先进特种高分子材料聚芳醚酮(PESU、PES、PSU)产业化技术,攻克制约我国聚芳

醚酮产业化应用的核心技术瓶颈,形成29项系列先进的已授权特种工程塑料聚芳醚酮树脂发明专利,建成国内规模最大的、工艺最先进的、可年产万吨聚芳醚酮树脂系列产品的自动化生产线。

座谈会上,聂加伟与王贤文亲切交谈,详细了解他的工作、生活情况,以及公司生产经营、人才培养等方面的情况,并就如何更好地引进、培育、服务人才征求王贤文的意见建议。

## 区领导调研信访维稳工作 切实维护群众合法权益

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陈晓君)近日,区委副书记、区长郑丹辉前往区信访局调研信访维稳工作并召开座谈会。

郑丹辉听取了相关部门关于信访维稳工作情况的汇报,对2022年信访工作总体形势平稳的成绩给予充分肯定。他指出,各级各部门要进一步提高政治站位,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真倾听群众心声,真心为民、真情待民,依法依规解决群众合理诉求,切实维护群众合法权益,全力维护社会大局和谐稳定。

郑丹辉要求,各级各部门要妥善防范化解矛盾纠纷,聚焦重点领域和突出问题,持续开展信访矛盾隐患排查、大起底、大化解,对排查出的邻里纠纷、民生诉求、风险隐患,做到早发现、早处理,早化解,要加强工作联动,形成工作合力,充分发挥联席会议机制作用,深入总结并用好以往工作实践中好的经验做法,有效解决群众信访诉求和化解矛盾纠纷,要全面梳理、分析各行业领域信访矛盾纠纷,抓实信访重点工作,防止极端事件发生,切实把信访矛盾化解在初始、化解在基层。

郑丹辉强调,要深入学习贯彻省、市深入推进根治欠薪工作电视电话会议精神,压实属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任,全力做好根治欠薪工作,切实保障农民工合法权益,让农民工“安薪”过年。区领导刘宏杰参加调研。

## 高新区(江海区)城央绿廊油湾公园启用

占地面积约4公顷 分为东广场、谷广场、西广场三大区域

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈晓君 林瑞蓬)1月18日上午,江海市民收到了一份“特殊”的新春礼物——大家期盼已久的高新区(江海区)城央绿廊油湾公园(以下简称“油湾公园”)正式启用。油湾公园竣工启用,是江海区推进产、城、人融合,以“绣花功夫”推进城市更新又一重大成果,也是江海区实施海绵城市建设的一个重要示范点。区委副书记、区长郑丹辉,市住建局副局长崔秋江,市水利局副局长谭俊彦,区领导曾国华、区用、刘宗进等出席活动。



高新区(江海区)城央绿廊油湾公园已启用。邱昱 摄

目前,油湾公园迎春氛围已“拉满”,除了大红灯笼,还有各类盆栽、音乐喷泉。启用当天,不少市民前往公园和广场欢畅游玩。市民陈先生家住海陵堡小区,与该公园仅一河之隔。他说:“我每天都关注这个公园的建设进度,这里建得真漂亮!”家住油湾

里的王奶奶昨日带着孙女到公园观赏音乐喷泉,她说:“以后家门口就能逛公园了。”

近年来,江海区着力提高城市规划、建设、管理水平,加强城市基础设施建设,用心谋划打造宜居江海,着力打造精品公园,大力推进“拆围透绿”、还“绿”于民的提质工

## 区委巡察组向被巡察党组织 反馈十届区委第三轮巡察情况

2023年1月16日,按照区委巡察工作统一部署,区委3个巡察组分别向区委宣传部、区卫生健康局党组、江南街道党工委以及外海街道墟镇社区党委、银泉社区党支部、永康社区党支部、彩虹社区党支部等4个社区党组织反馈了十届区委第三轮巡察情况。区委巡察工作领导小组成员,区委区政府分管领导及相关区直部门领导分别参加巡察情况反馈会议。现将巡察发现问题摘要登载如下。

活不严肃,干部选拔任用程序不严谨、不规范,干部人事档案管理存在薄弱环节,执行因私出国(境)管理制度不严格,卫生系统干部队伍建设薄弱。四是往轮巡察巡察反馈的个别问题整改后存在反弹回潮问题。干部选拔任用程序缺失,执行领导干部回避制度不严格。

区委宣传部:一是贯彻落实党中央决策部署存在短板,履行主体责任有不足。落实意识形态工作有差距,履行工作职责不到位,坚持和加强党的全面领导存在薄弱环节。二是依法依规办事意识不强,重点领域管理有待规范。财务管理不规范,依法依规管理工程项目意识不强,执行中央八项规定精神不严格,公章使用审批手续不完备。三是队伍建设不到位,管党治党责任落实有待加强。基层党建工作中有落差,民主决策不规范,干部因私出国(境)管理宽松,选人用人工作有偏差,落实党风廉政建设主体责任有差距。

区卫生健康局党组:一是落实意识形态工作不够到位,贯彻落实上级决策部署力度不够大。意识形态工作分析研判不到位,在补齐医疗卫生短板方面与“健康中国”的总体要求存在差距,行政执法不够严格、规范,疫情防控工作存在薄弱环节,督促下级党组织履职不充分。二是重点领域廉政风险管控薄弱,为民服务意识不强。廉政风险防范措施落实不到位,财务管理不严谨,惠民服务不到位,政务公开不规范。三是全面从严治党落实不到位,贯彻落实新时代党的组织路线不扎实。党内政治生

## 礼乐街道英南村再获国家级荣誉 群众自治“治”出美丽家园

□江门日报记者 陈婵

英南村再获国家级荣誉!近日,民政部印发了《关于表彰全国先进基层群众性自治组织、全国优秀城乡社区工作者的决定》,江门市江海区礼乐街道英南村委员会被民政部授予“全国先进基层群众性自治组织”荣誉称号,是我市唯一获得表彰的基层群众性自治组织。

治理“书记工程”,做优做实网格化管理,将全村划分为8个“微网格”让党总支50名党员担任网格员,打造“网格尖兵”,把网格化管理纳入党员责任岗、党员联系群众制度、村民积分制积分范畴,与党员年底评星定级相挂钩,坚持党建引领,激活网格善治“新引擎”。

分激发村民参与农村社区治理的热情,村“两委”通过抓制度创新,让党员和群众两个群体永葆活力,汇聚起农村社区治理的强大合力。

十五次村民议事会如期召开,市、区人大代表和法律界驻站代表、村民等围坐在一起,围绕《英南关于促进乡村旅游发展的闲置房屋活化利用补贴方案》进行协商议事。

近年来,英南村坚持党建引领基层治理,加快推进全国村级议事协商创新实验试点建设,创新推出党员联系群众、党员责任岗、村民积分管理等制度,引导群众参与社会治理,“治”出美丽家园,形成“党员干部、群众齐参与”的共建共治共享格局,荣获“全国先进基层党组织”“全国乡村治理示范村”“全国民主法治示范村(社区)”等荣誉。

如今,在英南村,50名网格员利用“553”(五必知五必访三必到)工作法,将收集到的网格事件全部形成具体议案,发挥英南村议事会的作用,在榕树头议事区、法治议事亭、乡贤议事厅等地点与村民共同商议,推动实现“人在格中走,事在格中办,小事不出格,大事不出村”。

为突破无职党员参与村级治理积极性不高的难题,英南村党总支以群众需求为核心,科学合理设置政策宣传、发展致富等6类岗位,全体党员根据自身特长主动认领岗位。各岗位严格制定年度服务计划,每月组织开展至少1场履岗服务活动。同时,该村还建立了常态督查和动态考评机制,并将考评结果作为“红色指数”“评星定级”和民主评议党员的重要依据。

“群众的支持,是我们一切工作力量的源泉,我们积极发挥‘领头羊’作用,团结带领其他基层组织一起谋事、干事。”英南村村第一书记周小娟说。

党建领航 激活网格善治“新引擎” “谢谢你们了,这个‘标准药包’非常有用,我爸爸吃了几天后,身体已经慢慢恢复了。”近日,英南村专职网格员梁丽英上门探望80多岁的郑爷爷时,郑爷爷的家人高兴地说。

制度创新 汇聚基层治理强大合力 “门前屋后不堆放杂物,卫生把好关。”“门口有种东西的,搞些小篱笆,打造个小花园,这样更美。”在英南村村民积分管理第三季度表彰会上,村民你一言我一语,分享着自家的“获奖经验”。

法治+德治 村子更和谐更有凝聚力 近日,在英南村人大代表联络站,村第

除了注重法治建设外,英南村还坚持用德治成果让优秀传统文化焕发新活力。该村以筹建乡贤馆为契机,充分挖掘乡贤的精神价值和时代意义,培育富有地方特色和时代精神的乡贤文化,凝聚更多乡贤力量参与到家乡发展中来,助力家乡实现乡村振兴。

区卫生健康局党组:一是落实意识形态工作不够到位,贯彻落实上级决策部署力度不够大。意识形态工作分析研判不到位,在补齐医疗卫生短板方面与“健康中国”的总体要求存在差距,行政执法不够严格、规范,疫情防控工作存在薄弱环节,督促下级党组织履职不充分。二是重点领域廉政风险管控薄弱,为民服务意识不强。廉政风险防范措施落实不到位,财务管理不严谨,惠民服务不到位,政务公开不规范。三是全面从严治党落实不到位,贯彻落实新时代党的组织路线不扎实。党内政治生

活不严肃,干部选拔任用程序不严谨、不规范,干部人事档案管理存在薄弱环节,执行因私出国(境)管理制度不严格,卫生系统干部队伍建设薄弱。四是往轮巡察巡察反馈的个别问题整改后存在反弹回潮问题。干部选拔任用程序缺失,执行领导干部回避制度不严格。

(区委巡察办)